

# COMUNE DI LETTOMANOPPELLO

Provincia \ di Pescara

Telef. 085 8570755 – Fax 085 8570134 – P.I. 00254240682-

*Prot. n. 5362 Del 11-08-2018*

OGGETTO. Procedura negoziata per l'affidamento del servizio di igiene urbana e di altri servizi.

## QUESITI

### Quesito n. 1

Nel disciplinare di gara all'art. 1 Premessa, viene riportato come durata dell'appalto un periodo di 7 (sette) anni.

Tale durata pari ad un periodo di 7 (sette) anni, risulta essere in contrasto rispetto a tutti gli altri riferimenti in merito alla durata dell'appalto riportati all'interno del bando di gara, nel disciplinare e negli allegati, che indicano bensì, la durata dell'appalto in 8 (otto) anni.

Si chiede pertanto di chiarire se trattasi di mero refuso, confermando di conseguenza la durata dell'appalto in 8 (otto) anni.

### **Risposta**

Trattasi di mero refuso, La durata dell'appalto è di anni 8 (otto).

### Quesito n. 2

Nel disciplinare di gara, all'art. 19 REQUISITI DI ORDINE PROFESSIONALE (ART. 83 COMMA 1, LETTERA A) DEL D.LVO N. 50/2016) AL PUNTO B) ISCRIZIONE ALL'ALBO GESTORI AMBIENTALI DI CUI ALL'ART. 212 DEL D.LVO N. 152/2006, PER LE SEGUENTI CATEGORIE E CLASSI MINIMALI (...), viene riportato che in sede di offerta devono essere indicati il/i servizio/i o loro parti che sono eseguiti da ciascuna impresa partecipante e la corrispondente percentuale.

Si chiede di chiarire se tale dicitura sia riferita ai soli soggetti di cui all'art. 45 comma 2 lettera d) e e) f) g), e non, invece anche ai soggetti di cui all'art. 45 comma 2 lettere b) e c), i quali, come regolato dall'art. 48 comma 7 del D.lvo 50/2016, "sono solo tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre", i consorziati dei soggetti predetti, dichiareranno unicamente il possesso delle iscrizioni adeguate al servizio che andranno effettivamente a svolgere.

### **Risposta**

Il requisito richiesto all'art. 19 lettera b) del disciplinare di gara è riferito ai soggetti di cui all'art. 45 comma 2 lettera d) e) f) g).

### Quesito n. 3

Nel disciplinare di gara all'art. 21 REQUISITI DI CAPACITA' TECNICA E PROFESSIONALE (ART. 83 COMMA 1 LETTERA C) DEL D.LVO N. 50/2016,), AL PUNTO c è RICHIESTO DI "DISPORRE" (...) DI UN CENTRO OPERATIVO ENTRO UN RAGGIO MASSIMO DI 30 KM DAL CONFINE DI Lettomanoppello (...).

Nel capitolato speciale d'appalto, all'art. 6 CENTRO OPERATIVO, è indicato quanto segue: "per poter espletare i servizi (...) dovrà indicare, entro 20 giorni dall'aggiudicazione, l'indirizzo del proprio centro operativo, che dovrà essere ubicato ad una distanza massima di 40 km dal confine comunale di Lettomanoppello.

Si chiede di chiarire quale sia la distanza massima effettiva di ubicazione del centro operativo rispetto al comune di Lettomanoppello, se quella riportata nel disciplinare di gara o quella riportata nel capitolato speciale d'appalto.

#### **Risposta**

La distanza massima effettiva di ubicazione del centro operativo rispetto al comune di Lettomanoppello è di km. 40.

#### **Quesito n. 4**

Nel disciplinare di gara all'art. 35 ALTRE INFORMAZIONI DI CARATTERE GENERALE, la numerazione dal punto 2) salta al punto 5), mancano i punti 3) e 4).

A fronte di questo, si chiede di verificare che non manchino pagine a seguire, ma che trattasi invece, di mero refuso di numerazione.

#### **Risposta**

Trattasi di mero refuso di numerazione,

#### **Quesito n. 5**

Con riferimento agli art. 16 SOCCORSO ISTRUTTORIO e 35 ALTRE INFORMAZIONI DI CARATTERE GENERALE, al punto 6) SOCCORSO ISTRUTTORIO, del disciplinare di gara, posto che l'art. 83 comma 9 lettera d) del D.lvo n. 50/2016, così come modificato e integrato dal D.lvo n. 56/2017, non prevede il pagamento di sanzioni pecuniarie in caso di attivazione del soccorso istruttorio essenziale e formale, né conseguentemente prevede alcuna causa di esclusione in caso di mancato pagamento, si chiede di chiarire se il testo riportato nel disciplinare di gara nei precitati articoli, possa intendersi mero refuso, nelle parti in cui esso è contrastante con la normativa nazionale vigente, ovvero se codesta stazione appaltante, abbia inteso introdurre una causa di esclusione non tipizzata del vigente codice appalti, non potendosi peraltro, far riferimento a eventuali orientamenti giurisprudenziali contrastanti con la norma nazionale.

#### **Risposta**

Trattasi di mero refuso nella parte in cui esso è contrastante con la normativa nazionale vigente.

#### **Quesito n. 6**

In riferimento all'art 38 clausola sociale del capitolato speciale d'appalto, inerente l'assunzione di 2 unità già utilizzate dalla precedente impresa per l'espletamento del servizio in appalto, si chiede di conoscere quali sono le condizioni economiche e contrattuali già in essere del personale da assumere, specificando tipologia di contratto, qualifica, retribuzione, orario di lavoro e se a tempo determinato o indeterminato.

### **Risposta**

Le condizioni economiche e contrattuali già in essere del personale da assumere sono:

- Tipo di rapporto: tempo indeterminato;
- Ccnl: igiene ambientale;
- Livello: 03B e 03A
- Qualifica: operaio addetto area spazzamento e operaio addetto area conduzione
- Orario di lavoro: 38 ore settimanali;
- Anzianità di posizione: parametrale 10/08/2021.

Lettomanoppello li 11/09/2018

Il Responsabile del servizio



Geom. Paolo Blasioli